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MOZIONE EMENDATA 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 1° DICEMBRE  2020 
 

 

OGGETTO:  MOZIONE N. 142/2020 – Interventi e contributi per impedire la chiusura 

delle Botteghe Storiche. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Preso atto della grave crisi economica dovuta alle due fasi di questa pesante pandemia, 

che ha costretto e continua a costringere tante medie e piccole attività commerciali ed 

artigianali che da sempre contraddistinguono il tessuto sociale ed economico della 

nostra città a chiudere, oberate da costi che, visti gli ormai esigui ricavi, non riescono 

più a sostenere; 

 

Tenuto conto che molte di queste attività sono da considerarsi storiche per la nostra 

Città, in quanto presenti sul territorio da tantissimo tempo, quasi immemorabile, 

anche oltre i 70 anni di attività, la cui chiusura per i genovesi sarà motivo di grande 

malinconia e mancanze incolmabili; 

 

Considerato che queste storiche e amate attività potrebbero continuare a vivere e portare 

avanti le loro tradizionali produzioni, che si tratti di dolci prelibati, atmosfere calde e 

antiche, dove sorseggiare una cioccolata calda o un semplice caffè con gli amici, come 

l'antico Caffè Klainguti, o con la loro "magicità", riportarci bambini, alla magia e al fascino 

della rappresentazione del presepe come appunto evoca il suo nome: La Botteghetta 

Magica, nelle mani di nuove generazioni, volenterose e amanti delle tradizioni, che 

subentrino  e continuino  queste attività; 

 

Considerato inoltre anche il  grave problema della perdita del lavoro di tanti dipendenti, 

che alla chiusura di queste attività, rimarranno senza lavoro e vista la crisi attuale, con 

poche possibilità di ricollocazione; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 

 A valutare la possibilità di agevolare coloro che subentrino e portino avanti le 

tradizioni e le capacità artigianali di queste attività, tramite contributi o misure 

specifiche, anche in collaborazione con le associazioni di categoria, ponendo 

come priorità essenziali la salvaguardia delle produzioni originarie e tipiche 

delle singole attività rilevate con le loro caratteristiche atmosfere e ambientazioni 

e l'impegno a mantenere i livelli occupazionali precedenti. 

 

 A confermare, in linea con le linee strategiche dell'Assessorato Comunale al 

Commercio, un costante sostegno anche economico alle Botteghe Storiche al fine 

primario di garantire loro la continuità delle proprie attività, anche attraverso eventi 

loro dedicati. 

 

 Ad istituire un apposito Capitolo di spesa del settore sviluppo del commercio dedicato 

espressamente alle Botteghe Storiche. 

 

 

 

Proponenti: Vacalebre, Campanella, Costa, De Benedictis, Gambino (Fratelli D’Italia). 

Proponenti Emendamento: Fontana, Rossi, Amorfini, Remuzzi, Rossetti (Lega Salvini 

Premier). 

 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini, 

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba,  

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, 

Grillo, Lodi, Ottonello, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossi, Salemi, Santi, 

Terrile, Tini, Vacalebre, Villa  in numero di 35. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 35 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini, 

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba,  

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, 

Grillo, Lodi, Ottonello, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossi, Salemi, Santi, 

Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 


